

2017 год  
проходит  
в стране  
под знаком  
года  
экологии

**2**  
СТР

Создано  
местное  
отделение  
Справедливой  
России  
в Калуге

**3**  
СТР

Справедливая  
Россия  
чествует  
калужан  
благотворителей

**4**  
СТР



## XII Всероссийский семинар «Молодёжный кадровый резерв Справедливой России» в Калужской области

Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, руководитель фракции СР в Госдуме Сергей Миронов принял участие в работе нового этапа обучающего семинара «Молодёжный кадровый резерв СР», который состоялся в Калужской области с 4 по 9 октября в г. Юхнове в микрорайоне «Юхновград».

Ведущие тренеры проекта преподавали слушателям курса основы ведения избирательных кампаний, практику публичных выступлений и личностного саморазвития. «Для вас семинар – это хорошая возможность понять, какой это драйв – выборы, и насколько это интересно, захватывающе и как помогает ощутить плечо своего товарища. Я уверен, что семинар принесет вам пользу», – отметил Сергей Миронов. Приглашенными гостями курса стали известные представители партии.

Депутат Государственной думы Анатолий Аксаков провёл интерактивный мастер-класс, в ходе которого каждый желающий мог задать свои вопросы. Председатель РО партии в Санкт-Петербурге Марина Шишкина рассказала слушателям об особенностях партийного строительства. Преподаватели проекта презентовали новым участникам три федеральные акции МКР и подвели итоги работы выпускников проекта на избирательной кампании 2017 года.

Напомним, что на минувших выборах сразу семеро выпускников курса были избраны депутатами муниципального уровня – в Алтайском крае, Челябинской, Тверской и Вологодской областях. Выпускники прошлых этапов обучения также поделились с участниками семинара своими успехами работы в СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ. В новом семинаре участвовали молодые председатели региональных отделений партии – Виктория Билан и Сергей Бочарников, а также секретари бюро и члены советов РО партии.

«Мне очень приятно, что здесь есть ваши товарищи и соратники, которые два с половиной года тому назад только начинали. Некоторые сейчас возглавляют региональные отделения нашей партии, многие стали членами Центрального совета или депутатами различных уровней. Те навыки, которые были даны на этих семинарах, они с успехом применяют», – отметил Сергей Миронов. В завершение Председатель партии наградил депутатскими мандатами победителей импровизированных выборов и вручил сертификаты всем выпускникам курса.

Напомним, что проект «Молодёжный кадровый резерв СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ» по продвижению молодых лидеров в политической сфере существует с 2015 года.

Источник: СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ  
[http://www.spravedlivo.ru/5\\_85222.html](http://www.spravedlivo.ru/5_85222.html)





• 2017 ГОД ПРОХОДИТ В СТРАНЕ ПОД ЗНАКОМ ГОДА ЭКОЛОГИИ



## Депутаты Александр БЫЧКОВ и Надежда ЕФРЕМОВА в Калужской области с успехом реализовывают партийный федеральный проект «ЭкоСРедa»



**Депутаты Александр Бычков и Надежда Ефремова организовали в Калуге два пункта приёма использованных батареек и аккумуляторов.**

Председатель регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Калужской области **Александр Бычков**:

«Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ считает, что экологическая безопасность – это неотъемлемая часть социальной безопасности, требующая ответственности всего общества и предполагающая проявление справедливости к будущим поколениям. Раздельный сбор твёрдых бытовых отходов является очень важным и актуальным вопросом на сегодняшний день. 2017 год объявлен указом Президента Годом экологии, поэтому огромное количество времени на партийных заседаниях мы посвящаем проблемам экологии. На прошедшем заседании бюро Совета регионального отделения партии мы разработали целый комплекс мероприятий, направленных на привлечение внимания общественности, власти и СМИ к проблемам экологии. И вот вчера мы с Надеждой Ефремовой

открыли два пункта приёма использованных батареек и аккумуляторов. В данный момент ведём переговоры с общественными организациями и предпринимателями, для того чтобы установить в их офисах подобные пункты утилизации особо опасных видов отходов. Вынужден констатировать, что немногие жители нашего региона знают, какую опасность представляет собой неправильная утилизация батареек! В них содержатся тяжёлые металлы, такие как свинец, кадмий, ртуть, никель и цинк. Они токсичны и очень опасны как для природы, так и для организма человека. Экологи во всём мире называют батарейки медленными убийцами, так как заметить вредное влияние токсичных металлов на организм сложно, а вот с годами контакт с ними выливается в серьёзные заболевания».

– Да, к сожалению, это факт, – продолжает рассказывать председатель региональной Палаты депутатов **Надежда Ефремова**. – В наше время мало кто задумывается о том, что выбрасывать батарейки в общий мусорный бак крайне опасно! А ведь на каждой из них есть знак в виде перечёр-

кнутого мусорного контейнера, который означает запрет на выброс батареек в мусорный бак. Коррозия быстро разрушает металлическое покрытие батареек, и все перечисленные моим коллегой Александром Петровичем металлы и кислоты попадают в почву и грунтовые воды, а спустя некоторое время – в организм человека. Речь идет не только о пальчиковых, но и батарейках для смартфонов, планшетов и ноутбуков. Учёные давно подсчитали, что одна батарейка формата AA (пальчиковая), которую большинство из нас привыкли выбрасывать в мусорное ведро, может загрязнить от 15 до 20 кв.м почвы! Я считаю, что давно пора начать воспитывать в сознании общественности экологическую культуру, поэтому вчера мы занялись просветительской деятельностью на улицах нашего города. Нам удалось побеседовать с огромным количеством людей, самое интересное, что пока мы разъясняли гражданам важность раздельной утилизации твёрдых бытовых отходов, наиболее активная молодёжь успела сходить домой и вернуться к нам с использованными батарейками, хранившими у них годами!

## Александр БЫЧКОВ и Надежда ЕФРЕМОВА провели «Весёлые старты» для собак!

Председатель региональной Палаты депутатов **Надежда ЕФРЕМОВА** рассказала о цели прошедшего мероприятия: «Основная цель – это привлечение внимания общественности к проблемам, связанным с содержанием бездомных собак в приютах. Основная масса людей даже не задумывается, какое огромное дело делают те, кто содержит эти приюты. Существуют они исключительно на финансовую помощь, оказываемую со стороны доброжелательных и любящих собак граждан, волонтеров. Никакого дополнительного финансирования приюты не имеют. Ещё одна цель нашего мероприятия – это подарить радость детям. Мы приглашали всех желающих поучаствовать в нашем конкурсе, и истинное удовольствие от праздника, как всегда, получили именно дети, чему я лично очень рада».

Кстати, **Александр Петрович Бычков** на протяжении нескольких лет ежегодно оказывает финансовую помощь нескольким приютам для бездомных собак».

Председатель регионального отделения политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ **Александр БЫЧКОВ**: «Мероприятие получилось очень весёлым, у нас было 25 призёров и 12 победителей, с подарками ушли

все участники «Весёлых стартов», уже на следующий день к нам обратились жители частного сектора микрорайона Турынино о проведении подобного мероприятия во дворах их частного сектора. Отказать мы не смогли, поэтому начинаем подготовку к новым весёлым стартам! Я остался очень доволен – ведь мы смогли подарить огромную радость участникам нашего конкурса, а также детям и их родителям!»

Депутат **Надежда ЕФРЕМОВА**: «Наше мероприятие не было бы столь красочным и увлекательным, если бы не поддержка наших партийцев-справедливороссов. Как только на бюро партии мы с Александром Петровичем объявили о том, что организуем «Весёлые старты» для собак, то тут же нашли поддержку наших коллег по партии! Огромную помощь в проведении мероприятия нам оказали депутат **Виктор ГРИШИН** и наши помощники: **Надежда ГУРИЕНКОВА**, **Константин ЛАРИОНОВ** и **Елена МИРОВИЧЕВА**».



## Школьные столовые – под депутатский контроль: Депутаты Александр БЫЧКОВ и Надежда ЕФРЕМОВА провели социологический опрос среди учеников школ и их родителей.

Для реализации поставленных задач Александр Бычков и Надежда Ефремова посетили с визитом ряд школ, раздали опросные листы и рассказали о результатах опроса.

Депутатам за пять рабочих дней удалось узнать мнение 324 человек. На вопрос: «Нравятся ли вам школьные завтраки и горячие обеды?» – 158 человек ответили: «Да, очень вкусно и сытно».

Ещё 166 человек сказали, что порции очень маленькие, макароны переваренные, первые блюда жидкие и, кроме капусты, в них ничего больше нет.

Кроме того, депутатам пожаловались представители малообеспеченных и многодетных семей, которые рассказали, что их дети получают очень маленькие порции, значительно отличающиеся от порций учеников, которые питаются в школах за деньги. К тому же, для того чтобы собрать все необходимые справки для получения бесплатного горячего питания, им пришлось стоять в длинных очередях, а справка из налоговой полиции вообще оказалась платной, и не все родители вовремя смогли её заказать.

Анализируя результаты опроса, депутаты пришли к выводу, что главный минус школьного

питания – это отсутствие должного финансирования, в результате чего качество его невысокое. Школьными обедами занимаются компании, выигравшие торги, с помощью которых определяются поставщики школьного питания. Не секрет, что выигрывает компания, предоставившая самый низкий ценник на поставку школьных завтраков и обедов. Выход из сложившейся ситуации мы видим только в том, что давно пора найти альтернативу торгам, подчёркивают депутаты-справедливороссы **Александр БЫЧКОВ** и **Надежда ЕФРЕМОВА**.



## Создано местное отделение СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ в Калуге

Решением городской конференции в Калуге создано местное отделение Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ. На должность председателя единогласно избран депутат Городской думы города Калуги Виктор ГРИШИН.



Тридцатого сентября в жизни регионального отделения СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ произошло историческое событие – решением делегатов первой городской конференции образовано местное отделение партии в городе Калуге.

Актуальность события обоснована произошедшим ранее изменением административно-территориального деления областного центра. Городская дума ликвидировала окружное деление городской инфраструктуры. Задача калужских справедливороссов – привести структуру местных партийных ячеек в соответствие с новым административным делением города.

Ранее рассматривалось несколько вариантов реструктуризации, к исполнению принято решение Президиума Центрального совета партии. В соответствии с ним прекращена деятельность местных отделений в бывших Ленинском и Московском округах, а на базе Октябрьского отделения сформировано единое городское местное отделение СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ. Территория его деятельности – административно-территориальные гра-

ницы муниципального образования городского округа «Город Калуга».

«Задача перед нами стояла непростая, – рассказывает руководитель региональной Палаты депутатов СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ **Надежда ЕФРЕМОВА**. – Было необходимо передать партийные дела уже бывших местных отделений новой партийной структуре, наладить рабочие контакты со всеми членами партии, проживающими в Калуге, создать рабочие органы нового местного отделения. При этом очень важно, чтобы справедливороссы, состоящие на учёте в отделениях Московского и Ленинского округов, не утратили связи с партией».

Председателем местного отделения политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в городе Калуге единогласно был избран депутат городской думы города Калуги Виктор ГРИШИН: «Руководство партии и делегаты конференции оказали мне честь и доверили руководство местным отделением города Калуги. С этой деятельностью я знаком, более пяти лет руководил местным отделением

Октябрьского округа. Работа сложная, требует определённых знаний и навыков общения с людьми. Но я не один, сформирована сплочённая и сильная команда Совета местного отделения партии. Я чувствую поддержку руководства и членов партии, за что выражаю огромную благодарность. Мы делаем одно общее дело. Особенно хочу отметить и выразить благодарность за помощь моей коллеге, с которой мы уже более семи лет работаем в одной команде, – председателю региональной Палаты депутатов партии Надежде ЕФРЕМОВОЙ. Она приняла самое активное и деятельное участие в работе по организации городского отделения».

Конференция местного отделения политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в городе Калуге РЕШИЛА: избрать Совет местного отделения в составе: **ГРИШИН Виктор Алексеевич, КАРПОВ Дмитрий Владимирович, КАРПОВ Евгений Вячеславович, ЕФРЕМОВА Надежда Игоревна, ЛАРИОНОВ Константин Николаевич, МИРОВИЧЕВА Елена Дмитриевна, ЯРОВАЯ Любовь Васильевна.**

## Калужские школьники в Государственной Думе

Учащиеся выпускных классов 14-й школы Калуги совершили ознакомительную поездку в Государственную Думу России.



Организатором и инициатором поездки выступил член бюро Совета регионального отделения СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ, депутат городской думы Калуги **Андрей СМОЛОВИК**.

Школьники познакомились с работой представительного органа власти, прошли по коридорам и залам Государственной думы, побывали во всех партийных фракциях, встретились с депутатами. Депутат от СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ, представляющий Калужскую область, Сергей КРЮЧЕК пожелал учащимся успешно окончить школу и всегда занимать активную жизненную позицию, что, по его мнению, является важным фактором построения справедливого социально ориентированного государства. Подобные поездки организуются для школьников по инициативе калужских справедливороссов несколько раз в год. И, конечно, служат хорошим инструментом общественно-политического воспитания.

### • КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

#### • МИРОНОВСКИЙ КАЛУЖСКИЙ ЦЕНТР ЗАЩИТЫ ПРАВ ГРАЖДАН «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» ПОМОГ ЖИТЕЛЯМ КАЛУГИ СОХРАНИТЬ 85 000 РУБЛЕЙ НА РЕМОНТ ДОМА.

Пенсионерка Татьяна Прусакова проживает на ул. Максима Горького, 59. По общему согласию жильцов их МКД принял решение сменить управляющую компанию: отказаться от услуг «УК ГУП Калуги» и перейти под управление ЖРЭУ № 14. При этом на текущем счете организации осталось 85 000 рублей, собранных жильцами.

– Я написала заявление с просьбой перевести деньги на счёт ЖРЭУ № 14, но мне отказали, – рассказала Татьяна Петровна. – Эти деньги мы могли бы использовать на нужды нашего дома, это собранные нами средства, почему мы должны дарить их коммунальщикам? Специалисты Калужского мирновского центра помогли Татьяне Петровне составить исковое заявление. В итоге суд обязал руководство «УК ГУП Калуги» перевести все деньги на счёт новой управляющей организации.

#### • ТАРИФЫ НА ВЫВОЗ ТБО ДЛЯ КАЛУЖАН ПОДНИМУТ НА 54%

В сентябре большинством голосов депутатов городской думы Калуги было принято решение о повышении тарифов на вывоз мусора на 54%. Основанием для этого послужило закрытие Ждамировского полигона, и, как следствие, мусор вынуждены вывозить за тридевять земель. То, что его скоро некуда будет вывозить, муниципальные власти знали ещё несколько лет назад. Выходом из этой тупиковой ситуации должно было стать строительство современного экологически безопасных мусороперерабатывающих предприятий, но из-за инертности власти или неумения чиновников разговаривать с населением нам всем придётся из своего кармана оплачивать это повышение. В итоге с имеющихся 2,98 руб./кв.м плата поднимется до 4,60 руб./кв.м. В среднем для двухкомнатной квартиры плата за эту услугу ежемесячно увеличится на 87 руб., но, по мнению чиновников, итоговый рост незначительный, а если к нему прибавить ежегодное увеличение тарифов на свет, газ, отопление и воду, то это серьёзно ударит по нашему семейному бюджету. Поэтому я как житель Калуги и депутат от партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ голосовал против такого большого повышения.

**ГРИШИН В. А.**



## СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ чествует калужан-благотворителей

Председатель Регионального отделения партии, депутат Законодательного Собрания Калужской области Александр БЫЧКОВ и председатель региональной Палаты депутатов Надежда ЕФРЕМОВА провели торжественное награждение членов и сторонников партии, которые, будучи индивидуальными предпринимателями, ведут активную благотворительную деятельность.



«У регионального отделения СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ много социально значимых партийных проектов, – рассказывает Александр БЫЧКОВ. – Только за минувшее лето мы провели более двух десятков благотворительных акций. Это и сбор одежды для малоимущих и нуждающихся граждан, и передача детского питания многодетным семьям, обратившимся к нам в партию, и сбор кормов и необходимых вещей для бездомных животных. В рамках Года экологии, объявленного Президентом России, особое внимание мы уделяем проблемам бездомных животных и помощи приютам для их содержания. Для привлечения внимания общественности к их проблемам мы проводим различные мероприятия и конкурсы. Наши инициативы находят отклик и поддержку у граждан».

«Действительно, у нас в Калуге много добрых и щедрых людей, – поддерживает своего коллегу депутат Надежда ЕФРЕМОВА. – Меня как женщину тронула до слёз ситуация, когда к нам в партию пришла мама пятерых детей и принесла школьную форму и канцтовары со словами: «Я делюсь с другими семьями, воспитывающими детей, так как знаю, как тяжело в наше время собрать ребят в школу». Я считаю, что добрые дела не должны оставаться

незамеченными! Поэтому мы постарались уделить внимание и вручить благодарность каждому, кто участвует в наших благотворительных акциях. Не могу не рассказать об очень скромном, но неравнодушном к нуждам многодетных и малоимущих семей предпринимателе Константине ЖАРОВЕ – это директор сети магазинов «Суши Вок» в Калуге. По собственной инициативе он оказывает посильную помощь детским центрам, приютам и многодетным семьям. В стране кризис, многие магазины и рестораны закрываются, но Константин ЖАРОВ не отказывает в помощи многодетным и инвалидам. Делает это он без всякой выгоды, нигде об этом не пишет и не говорит. Так же поступает и мой коллега Александра БЫЧКОВ. Из собственных денежных средств он постоянно оказывает помощь нуждающимся гражданам и приютам. В субботу везём с ним ноутбук в одну из школ, для того чтобы детки-инвалиды, обучающиеся на дому, имели больше возможностей для качественного общения с учителями».

Мы рады, что у нас есть столько единомышленников, с которыми мы делаем одно общее дело – построение справедливого общества и справедливого социального государства.

## «СЛОМАЛСЯ ПРОТЕЗ? ИДИТЕ В МАСТЕРСКУЮ!»

В Обнинске медики направили пенсионерку на лечение к инженеру

Жительнице Обнинска Зинаиде Ширшиковой два года назад ампутировали ногу. Жизнь разделилась на «до» и «после». Женщина получила вторую группу инвалидности, передвигаться могла только на протезе.

И вот недавно у пенсионерки возникла ещё одна непредвиденная проблема: на культе появились большие мозоли. Зинаида Ивановна испытывала сильные боли, однако при обращении к врачам натолкнулась на равнодушие.

– Сначала позвонила в скорую, там мне сказали обратиться к участковому. Участковый терапевт осмотрела меня на дому и отправила в поликлинику. А там сказали, что мне нужно обращаться в мастерскую, где мне сделали протез... Вот так вот! – рассказывает «Домовому совету» Зинаида Ивановна.

Мало того, что больного человека гоняли по кабинетам врачей, так ещё и медицинскую помощь не оказали. Мол, извините, это не к нам, во всем виновата конструкция протеза.

Тогда Зинаида Ивановна решила обратиться в Калужский центр защиты прав граждан «Справедливая Россия». Пенсионерка позвонила специалистам центра и рассказала о ситуации.

В итоге Калужский мироновский центр связался с главврачом поликлиники, к которой приписана пенсионерка, и изложил ситуацию. И тут врачи зашевелились: к Зинаиде Ивановне сразу же приехали медики и сделали перевязку. Также пенсионерке дали направление на госпитализацию.

Зинаида Ширшикова очень благодарна мироновскому центру за оказанную помощь.

## ВОЗЬМИ ДРУГА ИЗ ПРИЮТА!

Так называется инициатива депутата калужского парламента Александра БЫЧКОВА, анонсированная на торжестве в честь 60-летнего юбилея школы №1 посёлка Воротынский.



Политик обратился к школьникам и их родителям с призывом взять шефство над одним из питомцев, содержащихся в приютах для животных. Цель – активная помощь в поиске добрых хозяев для бездомных кошек и собак.

«Сегодня воспитание доброты и сострадания у молодёжи стало важной и сложной проблемой. Эффективным её решением служит общение детей с нашими меньшими братьями, – считает Александр Петрович. – Но не менее острая проблема – отсутствие законов, регулирующих деятельность волонтеров и приютов для животных. А это уже депутатская зона ответственности».

Три года фонд «В БУДУЩЕЕ!», созданный депутатом, оказывает благотворительную помощь приютам для животных из Калужской области и других регионов. Александр Петрович не сомневается: «Беспородные собаки и кошки так же неповторимы, красивы и умны, как и их сородичи с родословными. Пусть все обитатели приютов станут домашними и любимыми. Они этого достойны!»



Открытие памятной доски бывшему директору школы Елене Фёдоровне Бойковой